
Agosto de 2024

AVALIAÇÕES DO CENÁRIO 
ELEITORAL EM 
JARAGUÁ DO SUL - SC

Relatório final de 
pesquisa de opinião pública



INFORMAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA

Realização: Instituto MAPA – MAPA Marketing e Participações Ltda.

Contratante: RADIO BRASIL NOVO LTDA
Rua Olívio Domingos Brugnago, 181 – Vila Nova – Jaraguá do Sul – SC – CEP: 89.259-260
CNPJ: 79.873.204/0001-97

Metodologia: Pesquisa quantitativa, por amostragem. A técnica de coleta de dados será a de entrevistas telefônicas por meio de 
ligações automatizadas para telefones fixos e celulares (sistema URA - Unidade de Resposta Audível - reversa), com base em 
questionário estruturado.
Universo: eleitores com 16 anos ou mais de idade no município de JARAGUÁ DO SUL - SC. 
Técnica de amostragem: amostra aleatória estratificada, em múltiplos estágios, a partir de banco de dados de números telefônicos fixos 
e celulares. A amostra é estratificada por região geográfica. Na apresentação final do resultado da pesquisa os dados não foram 
ponderados em função das diferenças inferiores a 4 (quatro) pontos percentuais entre o previsto na amostra e o efetivo na coleta
realizada, quando comparados aos parâmetros de público alvo adotados  Censo 2010, PNADC 2022, TSE2024.

Amostra: 504 entrevistas.

Período de coleta de dados: 19 de Agosto de 2024.

Margem de erro amostral máxima: 4,4 pontos percentuais.

Intervalo de confiança: 95%.

REGISTRO TSE nº  SC-07150/2024.

DIVULGAÇÃO: Conforme determina o T.R.E., os resultados desta pesquisa poderão ser divulgados a público 
somente a partir do dia 21 de Agosto de 2024, em função da data de registro da pesquisa (15 de Agosto de 
2024).
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DISTRIBUIÇÃO GEOGRÁFICA DA AMOSTRA REGISTRO TSE nº SC-07150/2024

REGIÕES BAIRROS
% de 

entrevistas

REGIÃO 1
Água Verde, Centro, Chico de Paulo, Czerniewicz, Nova Brasília, 
Tifa Martins, Vila Baependi, Vila Lenzi

25,2%

REGIÃO 2

Alto da Serra, Barra do Rio Cerro, Barra do Rio Molha, Garibaldi, 
Jaraguá 84, Jaraguá 99, Jaraguá Esquerdo, Parque Malwee, 
Ribeirão Grande Do Norte, Rio Cerro I, Rio Cerro II, Rio da Luz, 
Rio da Luz II, Rio da Luz III, Rio Molha, Santa Cruz, São Luís, Vila 
Chartres, Vila Nova

30,6%

REGIÃO 3

Águas Claras, Amizade, Boa Vista, Braço do Ribeirão Cavalo,  
Centenário, Estrada Nova, Ilha da Figueira, João Pessoa, Nereu 
Ramos, Rau, Ribeirão Cavalo, Santa Luzia, Santo Antônio, Tifa 
Monos, Três Rios do Norte, Três Rios do Sul, Vieira, Vila Lalau

44,2%

TOTAL  504 entrevistas



CARACTERÍSTICAS DA AMOSTRA

Gênero Faixa etária Escolaridade

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 19/08/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Rádio Brasil Novo Jaraguá do Sul 4

Cada nível = completo e 
incompleto
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REGISTRO TSE nº SC-07150/2024

49%51%

11%

20%

24%

28%

17%

16 a 24 anos

25 a 34 anos

35 a 44 anos

45 a 59 anos

60 ou + anos

25%

46%

29%

Fundamental

Médio

Superior

Cond.
Econômica

73%

27%

PEA Não PEA/nr



RESULTADOS 
DA PESQUISA



INTENÇÃO DE VOTO – PREFEITO
(ESTIMULADA)

6Q4. Se a eleição para prefeito de JARAGUÁ DO SUL fosse hoje em quem você votaria? (Estimulada - resposta única) 

Gráfico e tabela em %
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REGISTRO TSE nº SC-07150/2024

37,9

27,0

8,3

4,6

3,8

2,6

0,6

5,6

9,7

 Jair Franzner (MDB)

 Edson Junkes (PL)

 Manu Wolff (Podemos)

 Niura Demarchi (PP)

 Mário Felippi (Novo)

 Diego Ribeiro (Rede)

 Jaison Elert (PRTB)

 Branco/ nulo

 Não sabe

15,3%
Os números  com a linha ao final de cada barra significam o intervalo 
em que o resultado pode estar, considerando a margem de erro 
amostral ante o resultado indicado no início da barra

42,1

33,7

30,9

23,1

10,7

5,9
6,4

2,8
5,5

2,1

Candidato
Intenção de 

voto
Margem de 

erro
Valor 

Mínimo
Valor 

Máximo

Jair Franzner (MDB) 37,9 4,2 33,7 42,1 

Edson Junkes (PL) 27,0 3,9 23,1 30,9 

Manu Wolff (Podemos) 8,3 2,4 5,9 10,7 

Niura Demarchi (PP) 4,6 1,8 2,8 6,4 

Mário Felippi (Novo) 3,8 1,7 2,1 5,5 

Diego Ribeiro (Rede) 2,6 1,4 1,2 4,0 

Jaison Elert (PRTB) 0,6 0,7 - 1,3 

Branco/ nulo 5,6 2,0 

Não sabe 9,7 2,6 

4,0

1,3
1,2

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 19/08/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Rádio Brasil Novo Jaraguá do Sul
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INTENÇÃO DE VOTO – PREFEITO
(ESTIMULADA)

JARAGUÁ DO SUL - 21 / AGOSTO / 2024

REGISTRO TSE nº SC-07150/2024

Q4. Se a eleição para prefeito de JARAGUÁ DO SUL fosse hoje em quem você votaria? (Estimulada - resposta única) 

Intenção de voto estimulada (%) Total

Sexo Idade Escolaridade
Renda familiar

(em salários mínimos)

Homens Mulheres 16 a 24 25 a 34 35 a 44 45 a 59 60 ou mais Ens. Fund. Ens. Médio Superior Até 2 Entre 2 a 5 Mais de 5

Jair Franzner (MDB) 37,9 53,6 22,7 9,3 27,7 47,9 43,3 44,8 18,9 40,7 50,0 23,7 35,5 49,7 

Edson Junkes (PL) 27,0 24,6 29,3 40,7 26,7 23,1 23,4 29,9 34,6 23,8 25,3 32,4 23,5 26,1 

Manu Wolff (Podemos) 8,3 6,0 10,5 9,3 10,9 6,6 9,2 5,7 12,6 6,9 6,8 5,0 12,7 7,0 

Niura Demarchi (PP) 4,6 2,4 6,6 11,1 4,0 4,1 3,5 3,4 5,5 4,3 4,1 5,0 6,6 2,5 

Mário Felippi (Novo) 3,8 2,4 5,1 3,7 6,9 4,1 2,8 1,1 1,6 4,8 4,1 3,6 0,6 6,5 

Diego Ribeiro (Rede) 2,6 2,4 2,7 11,1 2,0 1,7 1,4 1,1 3,1 2,6 2,1 7,2 1,2 0,5 

Jaison Elert (PRTB) 0,6 0,4 0,8 1,9 - - 1,4 - 0,8 0,9 - 0,7 0,6 0,5 

Branco/ nulo 5,6 3,6 7,4 3,7 5,9 6,6 5,0 5,7 7,1 6,5 2,7 5,8 7,8 3,5 

Não sabe 9,7 4,4 14,8 9,3 15,8 5,8 9,9 8,0 15,7 9,5 4,8 16,5 11,4 3,5 

Bases (amostra): 504 248 256 54 101 121 141 87 127 231 146 139 166 199 

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 19/08/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Rádio Brasil Novo Jaraguá do Sul



INTENÇÃO DE VOTO – PREFEITO
(ESTIMULADA)
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Gráfico e tabela em %
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REGISTRO TSE nº SC-07150/2024

45,0

32,0

10,0

5,0

4,0

3,0

1,0

 Jair Franzner (MDB)

 Edson Junkes (PL)

 Manu Wolff (Podemos)

 Niura Demarchi (PP)

 Mário Felippi (Novo)

 Diego Ribeiro (Rede)

 Jaison Elert (PRTB)

Os números  com a linha ao final de cada barra significam o intervalo 
em que o resultado pode estar, considerando a margem de erro 
amostral ante o resultado indicado no início da barra

49,3

40,7

36,1

27,9

12,6

7,4

6,9

3,1

Candidato
Intenção de 

voto
Margem de 

erro
Valor 

Mínimo
Valor 

Máximo

Jair Franzner (MDB) 45,0 4,3 40,7 49,3 

Edson Junkes (PL) 32,0 4,1 27,9 36,1 

Manu Wolff (Podemos) 10,0 2,6 7,4 12,6 

Niura Demarchi (PP) 5,0 1,9 3,1 6,9 

Mário Felippi (Novo) 4,0 1,7 2,3 5,7 

Diego Ribeiro (Rede) 3,0 1,5 1,5 4,5 

Jaison Elert (PRTB) 1,0 0,9 0,1 1,9 

4,5

2,3

5,7

VOTOS VÁLIDOS
(VOTOS TOTAIS MENOS BRANCO,NULO E NÃO SABE)

1,5

Q4. Se a eleição para prefeito de JARAGUÁ DO SUL fosse hoje em quem você votaria? (Estimulada - resposta única) 

1,9

0,1

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 19/08/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Rádio Brasil Novo Jaraguá do Sul



INTENÇÃO DE VOTO – PREFEITO
CANDIDATOS E VICES (ESTIMULADA)

9Q5. Sendo estes os candidatos a prefeito e seus Vices para prefeitura de Jaraguá do Sul. Em quem você votaria? (Estimulada - resposta única) 

Gráfico em %

JARAGUÁ DO SUL - 21 / AGOSTO / 2024

REGISTRO TSE nº SC-07150/2024

38,3

28,2

13,3

4,4

3,2

2,2

0,8

3,2

6,5

 Jair Franzner MDB
e João Pereira PSDB

 Edson Junkes PL
e Sargento Garbila Renovação

 Manu Wolff Podemos
e Professor Francisco PT

 Mário Felippi
e Margarete Ewald do Novo

 Diego Ribeiro
e Levi Fonseca de vice da Rede

 Niura Demarchi
e Paulo Almuas do PP

 Jaison Elert
e Carlos Nilsen do PRTB

 Branco/ nulo

 Não sabe
9,7%

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 19/08/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Rádio Brasil Novo Jaraguá do Sul
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REGISTRO TSE nº SC-07150/2024

Q5. Sendo estes os candidatos a prefeito e seus Vices para prefeitura de Jaraguá do Sul. Em quem você votaria? (Estimulada - resposta única) 

INTENÇÃO DE VOTO – PREFEITO
CANDIDATOS E VICES (ESTIMULADA)

Intenção de voto estimulada - Prefeito e Vice (%) Total

Sexo Idade Escolaridade
Renda familiar

(em salários mínimos)

Homens Mulheres 16 a 24 25 a 34 35 a 44 45 a 59 60 ou mais Ens. Fund. Ens. Médio Superior Até 2 Entre 2 a 5 Mais de 5

Jair Franzner MDB e João Pereira PSDB 38,3 54,0 23,0 9,3 29,7 47,1 42,6 47,1 19,7 41,6 49,3 24,5 35,5 50,3 

Edson Junkes PL e Sargento Garbila Renovação 28,2 23,4 32,8 48,1 25,7 25,6 24,8 27,6 37,8 25,5 24,0 34,5 24,1 27,1 

Manu Wolff Podemos e Professor Francisco PT 13,3 8,5 18,0 11,1 20,8 9,1 12,1 13,8 22,0 12,1 7,5 15,1 18,1 8,0 

Mário Felippi e Margarete Ewald do Novo 4,4 3,2 5,5 3,7 5,9 5,0 5,0 1,1 1,6 5,2 5,5 3,6 1,8 7,0 

Diego Ribeiro e Levi Fonseca de vice da Rede 3,2 2,8 3,5 11,1 2,0 2,5 1,4 3,4 3,1 3,0 3,4 6,5 3,0 1,0 

Niura Demarchi e Paulo Almuas do PP 2,2 1,2 3,1 5,6 1,0 1,7 2,8 1,1 2,4 1,7 2,7 1,4 3,0 2,0 

Jaison Elert e Carlos Nilsen do PRTB 0,8 0,8 0,8 - 1,0 1,7 0,7 - - 0,9 1,4 - 1,2 1,0 

Branco/ nulo 3,2 2,4 3,9 1,9 4,0 4,1 2,8 2,3 3,9 3,5 2,1 5,8 3,0 1,5 

Não sabe 6,5 3,6 9,4 9,3 9,9 3,3 7,8 3,4 9,4 6,5 4,1 8,6 10,2 2,0 

Bases (amostra): 504 248 256 54 101 121 141 87 127 231 146 139 166 199 

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 19/08/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Rádio Brasil Novo Jaraguá do Sul



REJEIÇÃO – PREFEITO
(RESPOSTA ÚNICA)

11Q6. E em quem você NÃO VOTARIA de jeito nenhum para prefeito de JARAGUÁ DO SUL? (Estimulada - resposta única) 

JARAGUÁ DO SUL - 21 / AGOSTO / 2024

REGISTRO TSE nº SC-07150/2024

22,2

20,6

18,8

11,9

6,0

2,6

1,4

4,8

11,7

 Niura Demarchi (PP)

 Edson Junkes (PL)

 Manu Wolff (Podemos)

 Diego Ribeiro (Rede)

 Jair Franzner (MDB)

 Jaison Elert (PRTB)

 Mário Felippi (Novo)

 Rejeita todos

 Não sabe ou não rejeita nenhum
16,5%

Gráfico em %Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 19/08/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Rádio Brasil Novo Jaraguá do Sul
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REJEIÇÃO – PREFEITO
(RESPOSTA ÚNICA)

JARAGUÁ DO SUL - 21 / AGOSTO / 2024

REGISTRO TSE nº SC-07150/2024

Q6. E em quem você NÃO VOTARIA de jeito nenhum para prefeito de JARAGUÁ DO SUL? (Estimulada - resposta única) 

Rejeição - Prefeito (%) Total

Sexo Idade Escolaridade
Renda familiar

(em salários mínimos)

Homens Mulheres 16 a 24 25 a 34 35 a 44 45 a 59 60 ou mais Ens. Fund. Ens. Médio Superior Até 2 Entre 2 a 5 Mais de 5

Niura Demarchi (PP) 22,2 19,0 25,4 22,2 21,8 17,4 26,2 23,0 27,6 24,7 13,7 25,9 21,7 20,1 

Edson Junkes (PL) 20,6 26,6 14,8 14,8 15,8 25,6 22,7 19,5 11,0 21,6 27,4 15,1 22,3 23,1 

Manu Wolff (Podemos) 18,8 22,6 15,2 18,5 18,8 23,1 18,4 13,8 11,0 17,7 27,4 8,6 15,7 28,6 

Diego Ribeiro (Rede) 11,9 13,7 10,2 13,0 11,9 14,0 12,1 8,0 11,8 12,1 11,6 10,8 13,9 11,1 

Jair Franzner (MDB) 6,0 4,8 7,0 5,6 7,9 3,3 7,1 5,7 4,7 5,6 7,5 8,6 5,4 4,5 

Jaison Elert (PRTB) 2,6 2,0 3,1 1,9 3,0 2,5 1,4 4,6 3,9 1,3 3,4 2,9 3,0 2,0 

Mário Felippi (Novo) 1,4 0,4 2,3 3,7 3,0 0,8 - 1,1 3,1 0,9 0,7 0,7 1,8 1,5 

Rejeita todos 4,8 4,4 5,1 7,4 5,9 5,0 2,8 4,6 3,1 6,5 3,4 10,1 3,6 2,0 

Não sabe ou não rejeita nenhum 11,7 6,5 16,8 13,0 11,9 8,3 9,2 19,5 23,6 9,5 4,8 17,3 12,7 7,0 

Bases (amostra): 504 248 256 54 101 121 141 87 127 231 146 139 166 199 

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 19/08/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Rádio Brasil Novo Jaraguá do Sul



AVALIAÇÃO DO PREFEITO – JAIR FRANZNER
GRAU GERAL DE AVALIAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL

13Q7. Como você avalia a administração GERAL do Prefeito Jair Franzner? (Estimulada - resposta única) 

JARAGUÁ DO SUL - 21 / AGOSTO / 2024

36,1

33,9

19,6

6,3

2,6

1,4

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe

70,0%

8,9%

Gráfico e tabela em %

REGISTRO TSE nº SC-07150/2024

Avaliação administração –
Prefeito (%)

Total

Sexo Idade

Homens Mulheres 16 a 24 25 a 34 35 a 44 45 a 59 60 ou mais

Ótima 36,1 40,3 32,0 33,3 39,6 32,2 28,4 51,7 

Boa 33,9 33,9 34,0 27,8 29,7 34,7 41,8 28,7 

Regular 19,6 17,7 21,5 27,8 14,9 24,0 20,6 12,6 

Ruim 6,3 5,6 7,0 5,6 8,9 7,4 5,7 3,4 

Péssima 2,6 2,4 2,7 - 6,9 0,8 1,4 3,4 

Não sabe 1,4 - 2,7 5,6 - 0,8 2,1 -

Bases (amostra): 504 248 256 54 101 121 141 87 

Avaliação administração -
Prefeito (%)

Total

Escolaridade
Renda familiar

(em salários mínimos)

Ens. Fund. Ens. Médio Superior Até 2 Entre 2 a 5 Mais de 5

Ótima 36,1 39,4 36,4 32,9 33,8 36,1 37,7 

Boa 33,9 33,1 33,8 34,9 34,5 31,3 35,7 

Regular 19,6 15,0 20,8 21,9 16,5 24,1 18,1 

Ruim 6,3 4,7 7,4 6,2 8,6 6,0 5,0 

Péssima 2,6 3,9 0,9 4,1 4,3 0,6 3,0 

Não sabe 1,4 3,9 0,9 - 2,2 1,8 0,5 

Bases (amostra): 504 127 231 146 139 166 199 

Base: 504 entrevistados | Período de coleta: 19/08/2024 | Fonte: Instituto MAPA / Rádio Brasil Novo Jaraguá do Sul



SUMÁRIO
CONCLUSIVO



SUMÁRIO CONCLUSIVO

A pesquisa de prévia eleitoral do Instituto MAPA, contratada pela Rádio Brasil Novo Jaraguá do Sul, realizada em 19 de Agosto
de 2024, com 504 eleitores de Jaraguá do Sul, apontou os seguintes principais resultados:

Apresentando-se uma nominata dos candidatos à prefeitura e considerando a margem de erro amostral de 4,4%, o atual 
prefeito Jair Franzner (MDB) lidera a intenção de voto estimulada com 37,9%, seguido por Edson Junkes (PL) com 27,0%. 
Outros candidatos apresentam menor intenção de voto, com Manu Wolff (Podemos) em terceiro lugar com 8,3%, seguida por 
Niura Demarchi (PP) com 4,6%, Mário Felippi (Novo) com 3,8%, Diego Ribeiro (Rede) com 2,6% e Jaison Elert (PRTB) com 
0,6%. O índice de eleitores que votariam em branco ou nulo é de 5,6%, enquanto 9,7% não souberam responder.

Tratando-se dos “votos válidos”, que excluem as indicações de branco/nulo e não sabe, Jair Franzner alcança 45,0% das 
intenções, consolidando sua liderança. Edson Junkes registra 32,0%, enquanto Manu Wolff atinge 10,0%.

Apresentando-se uma nominata dos candidatos à prefeitura e seus vices, Jair Franzner (MDB) e João Pereira (PSDB) continuam 
à frente com 38,3% das intenções de voto, seguidos por Edson Junkes (PL) e Sargento Garbila (Renovação) com 28,2%. A 
chapa Manu Wolff (Podemos) e Professor Francisco (PT) aparece em terceiro com 13,3%.

No aspecto da rejeição eleitoral, Niura Demarchi (PP) apresenta o maior índice de rejeição, com 22,2%, seguida de Edson 
Junkes (PL) com 20,6%, e Manu Wolff (Podemos) com 18,8%. O atual prefeito, Jair Franzner, possui a menor taxa de rejeição 
entre os principais candidatos, com 6,0%.

Em relação à administração de Jair Franzner, os dados indicam uma predominância de avaliações positivas: 36,1% consideram 
sua administração "ótima" e 33,9% a classificam como "boa", resultando em um total de 70,0% de avaliação positiva. Apenas 
6,3% avaliaram a administração como "ruim" e 2,6% como "péssima", enquanto 19,6% consideram "regular".
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DADOS REFERENCIAIS
Instituto Mapa, fundado em 1991
Associado à ABEP – Associação Brasileira de Empresas de Pesquisa
Filiado ao CONRE – Conselho Regional de Estatística
Diretor-Presidente: José Nazareno Vieira – Zeno
www.mapa.com.br

http://www.mapa.com.br/
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